

# 这招不错:闲置工地种草绿化

## 中原区已在5个街道打造观摩点,铺设草皮224万平方米

本报讯 为不断提高中原区工地扬尘治理工作水平,加强待建工地监管,9月21日,中原区控尘办组织召开待建工地绿化工作现场观摩会。辖区14个街道分管副主任及控尘工作负责人参加观摩会。

参会人员先后对比观摩了西流湖街道栾园带建工地、须水街道白家庄待建空地(153医院西侧)和河北石油局北侧待建空地、柳湖街道金马凯旋待建空地、莲湖街道常庄待建空地、航海西路街道陇海路丹水大道共7个待建工地。这些地方以前大面积黄土裸露,扬尘四起,卫生脏乱差,是辖区的主要扬尘污染源,目前均通过铺设草皮、播撒草籽等方式进行绿化,工作标准高,在防尘抑尘方面起到了非常好的效果。

目前,中原区控尘办工地数量较多的柳湖街道、须水街道、航海西路街道、西流湖街道、莲湖街道等5个街道均打造了观摩点,对待建工地及其他黄土裸露区域共播撒草籽209万平方米,铺设草皮224万



平方米。已建成公园5个、游园40个,完成新增绿地面积510余万平方米。

下一步,中原区控尘办将利用无人机对辖区暂时不能开工的建设用地进行全面排查,建立台账销号制度,对闲置3个月

以上的待建工地抓住有利季节进行绿化,并加强草坪养护和补植工作,督促其他工地对照标杆,积极整改提升,全面提高待建工地扬尘治理水平。

记者 张改华 文/图

### 一周快讯

#### 建设路街道 开展文明上网宣传活动

本报讯 为了进一步净化辖区网吧环境,同时为未成年人营造一个健康文明的社会文化环境,9月18日,建设路街道到计划路社区辖区劲腾网吧开展“倡议文明办网 承诺健康上网 共建文明网络 净化网络环境”文明上网宣传活动。

网络文明志愿者来到网吧内详细察看了网吧营业情况,察看网吧是否在显著位置设置“未成年人不得进入”的标志、是否接纳了未成年人,安全消防通道是否畅通,是否在场内悬挂经营执照和相关规定,是否按规定登记上网人员的有效身份证件等。通过查看部分疑似未成年上网人员身份证件,核实其年龄信息,确保网吧内无未成年人上网。

志愿者呼吁网吧负责人要对室内吸烟以及其他不文明行为及时进行劝阻,切实加强网吧的管理,杜绝未成年人进入网吧,文明上网,共同构建积极、健康、文明的网络环境。

记者 张改华

#### 中原西路街道 平安志愿者开展巡逻

本报讯 近日,中原西路街道广泛发动辖区党员、群众、沿街商户、保安及志愿者参与到社会治安管理中。平安志愿者在辖区的主次干道,各居民楼院、商场、超市、医院、银行及公交站台附近开展巡逻工作。巡逻中,每位平安志愿者的胳膊上都佩戴着醒目的红袖箍,穿梭在辖区的大街小巷,发现可疑人员会上前“询问”,对个别不自觉人的不文明、不道德行为予以提醒、制止,碰到需要帮助的人及时伸出援手,有人发生矛盾也会主动上前劝解……通过街道平安志愿者的巡逻及治安防范宣传,有效减少了辖区的不文明现象,增强和提高居民对群防工作的主动性和积极性,对犯罪分子起到了震慑作用,使群众法治意识、平安意识、文明意识明显增强,营造了安全、祥和的节日环境。

记者 张改华 通讯员 李彤

#### 三官庙社区 开展廉政警示教育

本报讯 9月17日,三官庙社区党委组织社区“三委”成员开展廉政警示教育。廉洁教育课堂由社区党委组织授课,采取集中观看学习、互动讨论交流的学习形式,用廉洁警示事例,近期查处的发生在群众身边的不正之风和腐败问题典型案例为主要学习内容,对“两委”干部、党员和群众代表开展警示教育。

今年以来,三官庙社区党委已开课7余堂,参与听课接受廉洁警示教育党员干部群众200余人次。听课人员纷纷表示,警示教育片和典型案例震撼心灵,党纪党规的学习使自己更加明确了党的纪律的严肃性。

记者 张改华

## “党的创新理论万场宣讲”走进航海西路街道 解读准确生动 宣讲入脑入心

本报讯 9月22日,在闫垌村闫垌小学多功能室,航海西路街道组织150余名党员开展“党的创新理论知识宣讲”活动。中原区宣讲团讲师用幽默风趣的语言,深入浅出地从世界大变局的表现、世界大变局的原因、世界大变局的性质进行了详细讲解,最后又从“一带一路”倡议的内容、“一带一路”倡议的目的、“一带一路”建设成就及高质量发展“一带一路”新要求等举措进行了阐述分析。精彩宣讲使广大党员对世界大变局与高质量发展“一带一路”有

了更进一步清晰的认识,共建“一带一路”所体现的价值观和发展观符合全球构建人类命运共同体的内在要求,也符合沿线国家人民渴望共享发展机遇、创造美好生活的强烈愿望和热切期待,共建“一带一路”彰显出强大的生命力和创造力。

讲座结束后,大家纷纷表示,此次学习活动受益匪浅,宣讲有理论高度、有思想深度。在今后的学习生活中,要高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚决做到“两个维护”,认真深入学习习近平新时代中

国特色社会主义思想,努力践行社会主义核心价值观,坚定政治信仰,积极发挥模范作用,努力为村经济发展建言献策,为中原更加出彩贡献自己的一份力量。

据悉,为进一步贯彻落实中原区“党的创新理论万场宣讲进基层”工作要求,今年9月以来,航海西路街道邀请区宣讲团讲师、区科协副主席宋菲到街道村(社区)巡回开展“党的创新理论知识宣讲”活动,目前已开展4场。

记者 张改华 通讯员 孙焕平

## 农贸市场咋规范? 来看看这些做法

### 中原西路街道整治辖区农贸市场

本报讯 为进一步规范辖区农贸市场管理、改善居民购物环境、提高居民生活质量、实现助力和深化街道整治农贸市场工作的目标,近日,中原西路街道采取三个到位,组织相关科室人员彻底整治辖区3个农贸市场内环境卫生差、安全隐患多等问题。

排查到位。街道以网格为单位,组织各网格长、各村(社区)分管城管、安全工作人员、职能科室人员在辖区内开展农贸市场问题地毯式排查,对排查出的问题登

记造册、建立台账,做到底子清、情况明。治理到位。街道在市场环境方面,以治乱、治脏为重点,着力解决农贸市场内环境卫生差、安全隐患多等问题,对农贸市场出入口及周边影响市容市貌和车辆乱停乱放现象进行清理清除,清理农贸市场周边及所有占道经营违规摊点,规范停车秩序,督促摊位定点定位经营;在规范市场内部管理方面,督促市场经营管理单位对污水乱排、摊位布局不合理、清扫保

洁不到位等问题进行及时整改,达到摆放规范、区域划分明确、无污水、干净整洁、服务规范等要求。

监管到位。街道按照“属地管理、条块结合”和“谁监管、谁负责”的原则,做好监管、指导和督促工作。自专项整治活动开展以来,街道一方面加大整治、监督力度,另一方面,有关部门督促市场开办方建立健全管理机制,加强市场管理,消除各种隐患。 记者 张改华

## “这表演,看得太过瘾了!”

### 中原区多家单位联合举办文艺演出



本报讯 9月21日,郑州公交一公司联合郑州国棉四厂西社区等多家单位举办“庆七十华诞 唱响新时代 礼赞新中国”为主题的文艺演出活动。

本次演出节目精彩纷呈,既有来自郑州公交一线车长带来的公交特色歌舞表演《出门儿不妨坐公交》《2020全民畅想曲》,也有社区居民和社区工作人员带来的萨克斯表演《海之梦》、歌曲《鸿雁》、三句半《夸社区》等。丰富多彩的节目吸引了附近居民驻足观看。

社区大舞台,居民欢歌庆国庆。现场观众上至七八十岁的老人、下至五六岁的小朋友,他们看到精彩处不时鼓掌欢呼叫好,台上台下呈现出一片祥和氛围。“今天这些表演看着真是太过瘾了,我觉得不输给专业演员,特别是看到了这些公交车长的舞蹈《出门儿不妨坐公交》,把公交服务理念和地方特色相结合,他们真是太有才了!”社区居民崔大爷边说边伸出了大拇指。

记者 张改华 通讯员 崔恒娟 文/图